

中博会助推开放合作 “皖”美签约近90亿元大单

第十一届中博会安徽省投资环境推介会暨项目签约仪式在江西南昌举行

5月18日~20日,第十一届中国中部投资贸易博览会(以下简称“中博会”)在江西南昌举办。为主动承接产业转移、加快投资贸易交流、提高对外开放水平,实现高质量发展,会议期间我省举办安徽省投资环境推介会暨项目签约仪式。

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从大会现场了解到,本次大会集中签约合同类项目22个,投资总额88.5亿元,涉及全国15个省辖市,涵盖装备制造、生物医药、新能源、新材料、电子电器、轻工、现代服务等领域。 □曾梅文/图



当涂经开区与汇晶铜业签约



安徽省商务厅厅长张箭作安徽省重点项目推介

四大亮点,展现安徽发展新形象

5月19日,在安徽省投资环境推介会暨项目签约仪式上,安徽省商务厅厅长张箭就我省重点项目进行现场推介,副厅长刘光在大会前期,亲自指挥筹备工作,确保大会顺利举行。

作为大会筹备的操刀者之一,正在现场指挥签约仪式的安徽省商务厅厅长卢宏世告诉记者,此次安徽借助中博会平台举办的安徽省投资环境推介会充分展现了我省奋力打造内陆开放新高地、着力构建开放发展新格局的崭新形象,同时也体现了我省积极贯彻长三角一体化发展国家战略,助推长三角经济社会高质量发展的主动作为,为加快现代化五大发展美好安徽建设注入新的动力。“总体来说,本次大会签约项目有四大亮点,内容实、质量高、平台优、惠民生,符合国家重大发展战略和我省产业政策导向,突出开发区招商引资重要载体作用。”卢宏世表示。

五大特点,彰显安徽经济硬实力

此次会议的召开,对于安徽来说,无疑具有重大意义。为此,安徽省商务厅开发区处、安徽省开发区考评办和安徽省开发区协会全部投入到大会筹备工作中,而他们对签约项目情况可谓如数家珍。为此,安徽省开发区协会会长吴贻敏总结出了此次签约项目的五大特点。

“22个合同类签约项目全部来自安徽开发区,其中九成成为制造业项目。这些项目以长三角一体化为出发点,以园区承接转移为关键点,以制造强省建设为支撑点,以‘四最’营商环境为着力点,以惠及民生福祉为落脚点。”他说,这五大特点充分体现了安徽对外开放的坚定决心,彰显了安徽经济发展的硬实力。

六成项目来自长三角,打造安徽发展动力源

“长三角是我国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一。”在安徽省商务厅副处长苏雁看来,长三角一体化发展具有极大的区域带动和示范作用。

在她向记者展示的签约项目信息中可以看到,22个合同类项目投资方来自长三角地区的项目有14个,占项目总数的三分之二。

在此次签约的项目中记者看到,淮南经开区依托产业基础和综合配套优势,引进浙江万向钱潮投资的智能化轴承生产基地建设项目,开展汽车零部件的研发和制造,打造机械制造产业聚集区。池州经开区依托电子信息首位产业,与位于上海的华东理工大学材料先进制备技术研究所达成产学研合作,致力于研发生产用于电子产品标签的面层膜和底层膜。

“这些长三角地区项目的引进,体现了我省开发区抢抓长三角一体化发展国家战略机遇,乘势而上、主动作为,积极承接产业转移,聚力打造引领高质量发展的重要动力源。”苏雁说。

项目全部来自开发区,突出园区承接转移

签约现场上,记者看到了诸多熟悉的安徽重点开发区代表身影。

“这次签约的22个合同类项目全部来自开发区,涉及8个国家级开发区、14个省级开发区。”安徽省商务厅陈俊向记者介绍,开发区是承接产业转移、加速产业集聚、培育产业集群的主要载体,因此此次签约项目突出以园区承接转移为关键点。其中,苏州华士达新材料科技有限公司在苏滁现代产业园投资的改性工程塑料生产项目、上海元鼎机电设备有限公司在安庆经开区投资的自动化精密零部件生产项目,都体现了皖江城市带承接产业转移示范区的平台作用。

“如今,开发区正成为我省承接产业转移的热土,体现了开发区作为我省经济发展主引擎、项目突破主战场、对外开放主平台,为我省打造内陆开放新高地作出了突出贡献。”陈俊说。

九成签约项目为制造业,强化制造强省建设

安徽省商务厅冯培林告诉记者,近年来,我省在全国率先提出制造强省政策,举办世界制造业大会,加快推动我省从制造大省向制造强省迈进。

“制造强省”的品牌正逐渐被打响。采访中记者看到,大会22个合同类项目中20个都是制造业项目,占项目总数的九成。

“绝大多数签约项目是在去年世界制造业大会上对接洽谈的意向性项目。”冯培林介绍,其中国内工程机械行业首家上市公司柳工机械在双凤经开区投资的工程机械零部件生产项目,将在我省打造装备制造区域总部经济。在肥西经开区投资的汽车零部件智能装配中心建设项目、在濉溪经开区投资的新能源汽车制动盘生产项目、在当涂经开区投资的高端空调铜管件生产项目等一批先进制造业的引进,也将提升我省装备制造业水平。

100%为独资项目,凸显“四最”营商环境

近年来,安徽省委省政府创优“四最”营商环境,主动融入国家战略,努力营造有利于创新创业创造的良好发展环境。这一理念在此次签约的项目上同样得到了体现。

记者看到,22个合同类项目全部为独资项目。其中,在宣城经开区投资的新能源产业园建设项目和在广德经



蜀山、长丰双凤、太和、濉溪等安徽重点开发区参会并签约



开区投资的智能家居产业园项目为增资项目,企业大幅追加投资。“这两个项目的投资总额占总数的四分之一,反映了我省营商环境受到投资商的青睐。”安徽省商务厅权磊说。

惠及百姓衣食住行学,实现民生福祉落脚点

发展离不开民生。安徽省开发区考评办相关工作人员在采访中表示,我省始终把招商引资和承接产业转移与惠民生有机结合,从衣食住行学等方面提升人民生活水平,不断增强人民群众幸福感、获得感。

现场,备受关注的“曹操出行”项目也正式签约。会上,蜀山经开区管委会副主任李华文告诉记者,该项目是由世界500强车企吉利集团布局“新能源汽车共享生态”的战略性投资业务,将在合肥建立新能源专车智慧出行服务平台,首批投入资金2亿元,上线1500台~2000台新能源汽车,招聘自管专职司机。

此外,现场签约的还有在太和经开区投资的高端制剂产业化基地建设项目,签约后将开展仿制药生产,有效降低进口药成本;在叶集经开区投资的家居用品生产项目,将开启智能家居新时代;在黄山现代服务业产业园投资的四季研学旅行建设项目,将打造具有徽州文化特色的研学旅行基地,让学生更多地走出校门、参与实践,在游中学、在学中获。